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His Excellency Ayatollah Sayed ‘Ali Khamenei, 


The Office of the Supreme Leader


Shoahada Street,


Qom, 


République islamique d'Iran








Excellence,





Nous sommes extrêmement préoccupés par la situation de Sina Paymard, jeune iranien de 18 ans, condamné à mort pour un crime commis alors qu’il n’avait que 16 ans.  Le meurtre eut lieu lors d'une querelle survenue en 2004, pour une histoire de drogue.





Nous rejoignons Amnesty International dans ses préoccupations :





- Nous saluons le sursis accordé , jusqu’ici, à Sina Paymard ;


- Nous soutenons son avocat dans sa demande de réexamen du dossier, le tribunal n’ayant pas suffisamment tenu compte d'éléments indiquant que l'accusé souffrait de troubles mentaux.


- Nous reconnaissons le droit et le devoir des États de traduire en justice toute personne soupçonnée d'une infraction pénale, mais nous soulignons que la peine capitale constitue le pire traitement cruel, inhumain et dégradant qui soit ;


- Nous vous prions de commuer les peines prononcées contre tous les mineurs délinquants condamnés à mort en Iran, notamment Sina Paymard;


- Nous vous prions de voter d'urgence une loi abolissant la peine de mort pour toutes les infractions commises par des mineurs délinquants, conformément aux obligations incombant à l'Iran en tant que partie au Pacte international relatif aux droits civils et politiques (PIDCP) et à la Convention relative aux droits de l'enfant. 
















