Pétition : 

République Démocratique du Congo

Aider les femmes à guérir

Monsieur le Président de la République,

Je suis très préoccupé(e) par la situation médicale et humanitaire désespérée des dizaines de milliers de femmes qui ont été violées dans l’est de la République démocratique du Congo (RDC).

Beaucoup souffrent de blessures et de maladies graves, qui peuvent mettre leur vie en danger. Toutes sont traumatisées. Un grand nombre sont montrées du doigt par leur famille et leur communauté et ne sont pas en mesure de subvenir à leurs besoins. Aucune n’a obtenu justice ni réparation pour les préjudices subis.

Il incombe à tout État de prévenir et de sanctionner les violences sexuelles et d’accorder réparation aux victimes. Les groupes armés, qui transgressent régulièrement le droit international humanitaire, doivent eux aussi assumer leurs responsabilités en ce qui concerne les actes de violence sexuelle.

J’exhorte votre gouvernement à prendre immédiatement, en collaboration avec la communauté internationale, des mesures visant à dispenser aux victimes de viol ou d’autres atteintes aux droits humains les soins médicaux et autres dont elles ont besoin. En particulier, je vous demande :

-  d’élaborer et de mettre en œuvre un programme d’envergure centré sur les soins médicaux et psychologiques d’urgence à fournir aux victimes de viol dans l’est de la RDC ;

-  d’accorder la priorité à la reconstruction du système national de santé sur le plan des dépenses publiques, en privilégiant tout particulièrement les infrastructures sanitaires détruites dans l’Est ;

-  d’encourager, de soutenir et de protéger les militants congolais qui essaient d’aider les victimes de viol et de mettre fin à leur exclusion sociale et économique ;

-  de prendre des mesures plus poussées afin que les agresseurs et les violeurs ne puissent plus commettre de nouvelles atteintes aux droits humains et soient traduits en justice.

Veuillez agréer, Monsieur le Président de la République, l’expression de ma très haute considération.
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à envoyer à :

M. Joseph Kabila 

Président de la République 

Bureau du Président 

Av. de Lemera 

Kinshasa Gombe 

République démocratique du Congo
