Pétition : 

Soudan

Il est temps d’arrêter les criminels

Monsieur le Ministre,

Je vous écris afin de vous faire part de mon inquiétude face au fait que les autorités soudanaises n’ont toujours pris aucune disposition pour juger les personnes responsables de crimes de guerre et de crimes contre l’humanité dans leur pays. Depuis plus de vingt et un ans, l’impunité alimente le climat d’insécurité qui règne au Soudan.

En conséquence, je prie instamment votre gouvernement, en tant que membre du Conseil de sécurité des Nations unies:

- de faire en sorte que le gouvernement soudanais respecte l’intégralité des droits humains qu’il s’est engagé à respecter aux termes de l’Accord de paix global;

- de veiller à ce que le droit pénal et le système judiciaire soudanais fassent l'objet d'une réforme approfondie afin d’être mis en conformité avec les instruments internationaux relatifs aux droits humains et le droit international humanitaire. Les dispositions légales accordant l’immunité aux forces de sécurité doivent être abrogées;

- d’exhorter le Conseil de sécurité à déférer la situation du Soudan, notamment du Darfour, au procureur de la Cour pénale internationale, conformément à ce que prévoit l’article 13-b du Statut de Rome, étant donné que le Soudan n’a pas appliqué les précédentes résolutions du Conseil de sécurité et qu’il n’a pas traduit en justice les responsables de crimes graves au regard du droit international;

- de prendre pleinement en considération les conclusions et recommandations de la Commission d’enquête internationale sur le Darfour, créée par la résolution 1564 du Conseil de sécurité pour enquêter sur les informations faisant état de crimes commis par toutes les parties dans la région et pour en identifier les auteurs, afin que les responsables aient personnellement à rendre compte de leurs actes devant la justice.

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l'expression de ma haute considération.
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à envoyer à :

Michel Barnier 

Ministre des Affaires étrangères 

Ministère des Affaires étrangères 

37, Quai d'Orsay 

75351 Paris 

France

Fax: +33 1 45 51 60 12 

Formule d'appel : Monsieur le Ministre

