
Wavre, le 18 janvier 2010

Bonjour à tous, 
Nous sommes heureux de vous inviter à la journée Oxfamnesty version 2010 ! Cette journée rassemble chaque année les JM-Oxfam et les groupes-écoles d’Amnesty. 
Cette année, en matinée, plein feux sur la question de « la responsabilité des entreprises » à travers parcours ludique, exposé et débat. L’après-midi, le travail en atelier permettra de découvrir des outils et techniques pour faire passer ses messages et mener des actions à l’école. Un atelier spécifique se déroulera simultanément pour les professeurs. La nouvelle exposition « Meilleur Marché » sur la grande distribution sera également présentée lors de la journée.
Journée Oxfamnesty

Mercredi 10 mars 2010 De 9h30 à 16h15

à Gembloux (Foyer Communal, Place Arthur Lacroix à 5030 Gembloux)
PUBLIC

Les jeunes à partir de 15 ans engagés dans les JM ainsi que les professeurs JM (max. 20 participants par JM).  
TRANSPORTS 

En train : Des navettes TEC vous attendront à la gare de Gembloux entre 8h45 et 9h40 pour vous conduire au foyer communal (10 min de bus). 
Les tickets de train/bus sont entièrement remboursés au tarif le moins cher sur remise des tickets originaux à renvoyer après la journée. Si vous êtes plus de 14, renseignez-vous sur la formule « prix de groupe » qui est parfois moins chère que le go-pass pour les petites distances.

En car : Un car peut être affrété pour les régions de Tournai, Mons, Verviers et Liège (s’il y a au moins 40 inscrits par bus). Si vous êtes intéressés, signalez-vous pour le lundi 22 février au plus tard.
REPAS

Apportez votre pique-nique ! 
S’INSCRIRE

Inscrivez-vous avant le vendredi 26 février 2010 (16h00), en précisant le nombre de professeurs et d’élèves participants (et si certains veulent participer à l’atelier internet). Soit par fax (02/ 537 37 29), par email (jeunes@aibf.be) ou par téléphone (02/543 79 08). Si votre groupe fait à la fois partie d’Amnesty et des JM-Oxfam, inscrivez-vous auprès d’une seule association. 

Au plaisir de passer cette journée avec vous,

Lhoir laura 

Responsable jeunesse Amnesty. 
En annexe :


Le programme de la journée


La fiche d’inscription


La lettre à présenter à votre Direction d’école








