Pétition : Action urgente !

COLOMBIE
Craintes pour la sécurités : Communauté pacifiste de San José de Apartadó
Monsieur,

Amnesty International est préoccupée par la sécurité des membres de la «communauté pacifique» de San José de Apartadó, dans la municipalité d’Apartadó (département d’Antioquia). Ces derniers jours, huit d’entre eux, dont des femmes et des enfants en bas âge, ont été tués par des hommes armés. Ceux-ci, selon les informations recueillies, ont affirmé appartenir à l’armée colombienne.

D’après certaines sources, le 21 février, vers onze heures du matin, un groupe d’hommes en armes disant appartenir à l’armée colombienne s’est emparé de quatre personnes à Mulatos, une localité qui fait partie de la «communauté pacifique» de San José de Apartadó. Il s’agissait de Luis Eduardo Guerra Guerra, un des dirigeants de cette «communauté pacifique», de son fils de onze ans, Deiner Andrés Guerra, de sa compagne, Bellanyra Areiza Guzmán, et d’un témoin qui a souhaité garder l’anonymat. Les ravisseurs ont déclaré qu’ils allaient les emmener avec eux et qu’ils seraient tués. Le témoin a alors réussi à s’échapper. Le lendemain, selon les informations recueillies, ce même témoin s’est rendu dans l’exploitation agricole d’Alfonso Bolívar Tuberquia Graciano, un autre responsable de la «communauté pacifique». Il aurait trouvé des traces de sang dans la maison de celui-ci et des restes humains à l’extérieur. Il a signalé ses découvertes aux autorités et, le 25 février, des représentants du bureau du Fiscal General de la Nación et du ministère public se sont rendus dans la région afin de mener des investigations. Cinq cadavres démembrés auraient été retrouvés dans deux fosses creusées à proximité de la maison. Il s’agissait des corps d’Alfonso Bolívar Tuberquia Graciano, de sa compagne, Sandra Milena Muñoz, de leurs enfants, Santiago Tuberquia Muñoz (2 ans) et Natalia Andrea Tuberquia Muñoz (6 ans), et d’un habitant des environs, Alejandro Pérez. Le même jour, une autre fosse, qui contenait les corps de Luis Eduardo Guerra Guerra, Bellanyra Areiza Guzmán (17 ans) et Deiner Andrés Guerra (11 ans), aurait été découverte entre Mulatos et La Resbalosa, une autre localité de la «communauté pacifique» de San José de Apartadó.

– nous exhortons les autorités à prendre toutes les mesures jugées appropriées par ces personnes en vue de garantir leur sécurité, ainsi que celle des membres des organisations non gouvernementales colombiennes de défense des droits humains qui ont dénoncé les homicides ;

- nous demandons instamment qu’une enquête exhaustive et impartiale soit menée sur ces homicides, que les conclusions de ces investigations soient rendues publiques et que les responsables présumés de ces agissements soient traduits en justice ;

– nous soulignons que si des membres de l’armée sont impliqués dans ces homicides, des informations judiciaires doivent être menées en dehors du système de justice militaire.

Veuillez agréer, Monsieur, l'expression de notre haute considération.
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à envoyer à :

Président de la République :
Sr. Presidente Álvaro Uribe Vélez 

Presidente de la República 

Palacio de Nariño

Carrera 8 No. 7-26

Bogotá, Colombie

Fax : +57 1 342 0592 / 337 5890 

Fiscal General de la Nación [qui chapeaute le système judiciaire]:
Dr. Luis Camilo Osorio

Fiscal General de la Nación, Fiscalía General de la Nación

Diagonal 22B 52-01 (Ciudad Salite)

Bogotá, Colombie

Fax : +57 1 570 2000 (un message en espagnol vous invitera à composer le 2017)







