Pétition : Action urgente !

IRAN

Craintes d’exécutions imminente : Ali [nom de famille inconnu]
Monsieur,

Nous sommes extrêmement préoccupés par la situation d’ Ali, lycéen de seize ans, qui risque d’être exécuté très prochainement pour le meurtre d’un élève de son établissement, mort entre mi-janvier et mi-février 2003. Amnesty International a récemment appris qu’Ali avait été condamné à la peine capitale en juin 2004 et que cette décision avait été confirmée par la Cour suprême.

D’après un article paru dans le quotidien E’temad, Ali et son camarade de classe Milad (nom de famille inconnu) étaient chargés de faire régner la discipline parmi les élèves du lycée. Le jour des faits, Mazdak Khodadadian, la victime, était arrivé en retard car il avait oublié certaines affaires importantes chez lui. Milad a ordonné au garçon, âgé de seize ans, d’aller voir le professeur responsable de l’établissement. À la demande de Mazdak , Ali et Milad ont retrouvé l’adolescent à la sortie du lycée en fin de journée. Selon le témoignage d’Ali, Mazdak a déclenché une dispute et l’a frappé. Ali, qui avait un couteau dans la poche, se serait brusquement avancé vers lui, sans se rendre compte qu’il lui avait donné un coup de couteau. Ce n’est qu’en entendant les cris des élèves qui avaient formé un cercle autour d’eux qu’Ali a réalisé que Mazdak était blessé. Ce dernier a été hospitalisé, puis a succombé à sa blessure.

L’affaire aurait été renvoyée devant la 122e chambre du tribunal général de Karaj, et le responsable du tribunal spécial pour mineurs (Dadgah-e Vije-e Jora’yem-e Etfal) a condamné Ali à la peine capitale à titre de qisas (“ réparation ”). Milad a quant à lui été condamné à une peine de trois ans d’emprisonnement pour le rôle qu’il a joué. Selon les informations recueillies, la 27e chambre de la Cour suprême a confirmé la peine prononcée contre Ali, mais Amnesty International ignore la date à laquelle cette décision a été rendue. On pense qu’Ali est toujours détenu dans l’attente de son exécution.

– nous voulons vous rappeler qu’ “ une sentence de mort ne peut être imposée pour des crimes commis par des personnes âgées de moins de 18 ans ” (PIDCP article 6) et que“ Tout individu a droit à la vie, à la liberté et à la sûreté de sa personne ” (DUDH article 3) ;
– nous demandons instamment que la peine prononcée contre Ali soit commuée immédiatement, de même que toutes les condamnations à mort infligées à des personnes âgées de moins de dix-huit ans au moment des faits qui leur sont reprochés ;

– nous exhortons les autorités à veiller à ce que la famille de la victime soit informée du droit dont elle dispose, aux termes du droit islamique, d’accorder son pardon au condamné ;

– nous vous demandons d’appeler la Komisyon-e ‘Afv va Bakhshoudegi (Commission d’amnistie et de grâce) à recommander une grâce en faveur d’Ali ;

– nous demandons à obtenir des informations détaillées sur le déroulement de son procès, notamment sur l’assistance juridique dont il a bénéficié et sur tout recours formé contre sa condamnation.

Veuillez agréer, Monsieur, l'expression de notre haute considération.
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à envoyer à :

Guide spirituel de la République islamique d'Iran :
His Excellency Ayatollah Sayed Ali Khamenei, The Presidency, Palestine Avenue, Azerbaijan Intersection, Téhéran, République islamique d'Iran

Fax : +98 21 649 5880 

email : info@wilayah.org
Président de la République islamique d'Iran :

His Excellency Hojjatoleslam val Moslemin Sayed Mohammad Khatami, The Presidency, Palestine Avenue

Azerbaijan Intersection, Téhéran, République islamique d'Iran

email: khatami@president.ir 
(merci de renvoyer votre message s’il ne parvient pas à son destinataire au premier essai)







