Pétition : Action urgente !

Pour les enfants d’Israël et de Palestine
Monsieur,

Nous sommes extrêmement préoccupés par la situation des enfants d’Israël et de Palestine.
Le matin du 5 octobre 2004, la jeune Iman al-Hams a été tuée près de son école dans le quartier de Tal al Sultan dans la ville de Rafah dans le sud de la bande de Gaza. Elle marchait aux abords d’une tour d’observation de l’Armée israélienne quand les soldats ont ouvert le feu, elle a alors lâché son cartable et a commencé à courir mais les soldats l’ont atteinte à la tête.

Son corps est resté ainsi sur le sol pendant plus d’une heure avant que l’armée israélienne ne laisse une ambulance l’approcher. Selon des sources médicales, elle avait au moins 15 balles dans la partie supérieure du corps, dont plusieurs dans la tête.

L’armée israélienne a déclaré qu’elle suspectait la fillette de porter dans son cartable des explosifs, mais elle a, par la suite, reconnu qu’il ne contenait que des livres. L’armée israélienne a débuté une enquête après que quelques soldats présents au moment des faits aient expliqué dans un rapport que leur chef de compagnie avait à plusieurs reprises tiré sur l’enfant et ce, à bout portant, alors qu’elle était déjà au sol.

Le 15 octobre, le commandant a été suspendu par le chef du personnel pour « échec au commandement » mais l’armée a déclaré qu’aucune preuve ne venait confirmer les allégations des soldats .

Néanmoins, une enquête a été ouverte par la police militaire et le soldat a été arrêté le 26 octobre. Il est toujours inculpé.

Hila Hatuel âgée de 11 ans et ses 3 sœurs, Hadar, Roni et Meirav âgées respectivement de 9, 7 et 2 ans ont été tuées par des hommes armés palestiniens, le 2 mai 2004, alors qu’elles étaient en voiture dans la bande de Gaza avec leur mère Tali enceinte de 8 mois. Les 4 enfants et leur mère ont été atteintes à la tête par les 2 hommes armés qui ont tiré à bout portant. Ils avaient auparavant tiré sur le véhicule le contraignant à quitter la route. L’équipe de secours a déclaré que les enfants avaient des impacts de balle dans la tête. Les 2 hommes armés ont aussi ouvert le feu sur un autre conducteur qui a réussi à faire marche arrière et à se protéger, ne souffrant que de blessures légères. Les tireurs ont par la suite été tués par des soldats israéliens, dont 2 ont été blessés dans la fusillade. Tali était une assistante sociale au sein du Conseil régional de la côte de Gaza. Elle venait en aide aux familles de victimes d’attaques palestiniennes. Le groupe Islamique armé palestinien Jihad et le Comité de Résistance Populaire, organisation représentative des groupes armés palestiniens, ont revendiqué cette attaque.

Nous rejoignons Amnesty International et demandons aux autorités Palestinienne et Israélienne :

- de s’assurer que des enquêtes consciencieuses et impartiales soient mises en place, que les conclusions de ces recherches soient rendues publiques et que les responsables de tels assassinats soient traduits en justice pour un procès équitable.

- pour Israël, nous demandons que des mesures concrètes soient prises pour s’assurer que les soldats israéliens ne prennent plus pour cible des enfants, et que l’on mette un terme aux assauts irraisonnés, aveugles et disproportionnés sur les zones résidentielles.

- pour la Palestine, nous demandons que tous les efforts possibles soient déployés pour qu’une action effective empêche tout individu sous sa juridiction d’attaquer ou de mettre en danger la sécurité des enfants et autres civils.

- d’agir dans l’intérêt de tous les enfants, en particulier pour le respect du droit des enfants à la vie.

Veuillez agréer, Monsieur, l'expression de notre haute considération.
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à envoyer à :

Ahmad Quray (Abu Ala’a) Premier Ministre

Ramallah, West Bank

Autorité Palestinienne

Fax : +972 2 2409648

Ariel Sharon, Premier Ministre

Bureau du Premier Ministre

3 Kaplan Street, P O Box 187

Kiryat Ben-Gurion, Jerusalem 91919

Israël

Fax : +972 2 5664838







