Pétition : Action urgente !

Deux étudiants syriens : Muhannad al Dabas et Muhammad Arab 

Prisonniers d’opinion torturés

Monsieur,

Nous sommes extrêmement préoccupés par la situation de Muhannad al Dabas et Muhammad Arab qui ont été arrêtés le 24 avril 2004 à la suite d’un sit-in organisé par des étudiants de l’Université de Damas. Ils protestaient contre de nouvelles mesures adoptées par le gouvernement, qui gelaient le recrutement par l’État de diplômés d’études technologiques. Ils ont été déclarés coupables d’«opposition aux objectifs de la Révolution».
Leur procès, qui s’est ouvert le 26 septembre 2004 devant la Cour suprême de sûreté de l’État, était contraire aux règles d’équité les plus élémentaires. Muhannad al Dabas et Muhammad Arab ont été condamnés sur la base d’«aveux» qui, selon leur avocat, avaient été obtenus «à la suite de passages à tabac et de tortures psychologiques». Les deux étudiants n’ont pas été autorisés à s’entretenir avec leur avocat en dehors de la salle d’audience. Ils ne peuvent pas former de recours contre la décision de la Cour devant une juridiction supérieure. Ils sont toujours emprisonnés dans la prison d’Adhra et après deux mois de détention au secret, ils seraient aujourd’hui autorisés, une fois par mois, à recevoir la visite de membres de leurs familles pour une durée de trente minutes.

Nous rejoignons Amnesty International dans ses préoccupations :
– nous nous inquiétons du fait que la Mahkamat Amn Al Dawla al Aliya (Cour suprême de sûreté de l'État) ait condamné Muhannad al Dabas et Muhammad Arab à trois ans d’emprisonnement au terme d’un procès contraire aux règles d’équité les plus élémentaires ;

– nous demandons instamment que Muhammad Arab et Muhannad al Dabas soient libérés immédiatement et sans condition, dans la mesure où ils n’ont fait qu’exprimer pacifiquement leurs opinions et sont, par conséquent, des prisonniers d’opinion ;

– nous craignons que les informations selon lesquelles ils auraient été battus et soumis à la torture psychologique pendant leur détention se révèlent vraies ;

– nous exhortons les autorités syriennes à enquêter sur ces allégations et à traduire en justice toute personne soupçonnée de s’être livrée à des actes de torture ou à d’autres formes de mauvais traitements sur ces deux hommes, conformément aux obligations qui incombent à la Syrie en tant que partie à la Convention des Nations unies contre la torture et autres peines ou traitements cruels, inhumains ou dégradants ;

– nous appelons les autorités à leur permettre immédiatement d’exercer sans restriction leur droit de recevoir la visite de leurs proches et de bénéficier de soins médicaux si leur état de santé l’exige.

Veuillez agréer, Monsieur, l'expression de notre haute considération.
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à envoyer à :

Président de la République arabe syrienne :
His Excellency Bashar al-Assad

President 

Presidential Palace

Abu Rummaneh, Al-Rashid Street

Damas, Syrie

Fax : +963 11 332 3410

Formule d'appel : Your Excellency, / Monsieur le Président de la République,


Ministre de l'Intérieur :
His Excellency General Ghazi Kan’an

Minister of the Interior

Ministry of the Interior

Merjeh Circle

Damas

Syrie

Fax : +963 11 222 3428

Formule d’appel : Your Excellency, / Monsieur le Ministre,







